

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESETA
FUERA, trimestre..... 3.50
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCIÓN É IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NÚMERO 25

Actualidad internacional

Italia y Turquía

Expectación

La atención europea, la atención del mundo, mejor dicho, se halla concentrada en los momentos actuales en el conflicto surgido entre Italia y Turquía por la ocupación del Trípoli.

Hasta aquí, en nuestro país, donde la generalidad de las gentes es abiertamente refractaria á seguir con interés estas cuestiones internacionales, abundan los intrigados por esta inopinada ruptura entre los dos pueblos europeos.

Se habla del conflicto, se comentan sus incidentes, se hacen conjeturas sobre sus probables resultados.

Nuestros estrategas de café afilan ya el lápiz con que han de trazar sobre el frío mármol, de mesas y veladores caprichosos mapas y estupendos planes bélicos, según los cuales resultará inevitable el triunfo de la nación de sus simpatías.

La causa

Determina esta expectación tan reñida con nuestra frivolidad, el temor de que el conflicto italo-turco degenerare en conflagración europea.

Todo cuanto en Africa ocurre, amenaza tener el mismo corolario; la temida trapatiesta en la que se hagan astillas los pueblos de la vieja Europa que hoy por hoy, son árbitros del mundo.

Conviene calmar á los preopinantes.

El conflicto tripolitano no pone en peligro inminente la paz Europea.

Una alta autoridad en materias internacionales ha dicho que la ocupación de Trípoli ocasionará inevitables rozamientos entre Francia é Italia.

Pero es un peligro muy remoto.

Un poco de historia

A fines del siglo XIX, Francia acarició el propósito de apoderarse de Trípoli.

Luego, metióse de lleno en la cuestión marroquí creyéndola más conveniente á sus intereses y pactó con Italia, en 1904, un convenio secreto por virtud del cual Francia recababa para sí una amplia libertad de acción en Marruecos á cambio de igual concesión para Italia en Trípoli.

Italia ahora, viendo que Francia, usa y casi abusa de su libertad de acción en Marruecos, quiere cumplir la parte para ella más interesante de aquel pacto secreto.

Y, necesitada de abrir á su comercio y á su industria horizontes nuevos al otro lado del Mediterráneo, apechuga con la ocupación de Trípoli, apoyándose en el fútil pretexto de que los italianos residentes en la bella región africana, corren un peligro químérico.

Turquía, que tiene sobre la Tripolitania derechos históricos y allí vinculados grandes intereses materiales y espirituales, se opone á la capciosa maniobra de Italia. Y de aquí el conflicto.

Simpatías.

La mayor parte de los comentaristas que por acá manosean el asunto de actualidad, muestran simpatías por el pueblo musulmán.

Su condición de débil le hace simpático á nuestros ojos de débiles; su papel de despojado le da derecho á la estimación de los que tantos y tan crueles despojos hemos sufrido

La hidalguía romántica de nuestra raza, pugna con los abusos de fuerza. Y no otra cosa significa la conducta de Italia, en la ocasión presente,

Lirismo aparte, la Turquía de estos últimos tiempos, se ha hecho acreedora á la simpatía universal.

En muy poco tiempo ha realizado un esfuerzo gigante para salir del estancamiento que le despegaba de Europa.

Y es triste que á un pueblo empeñado en vivir y en incorporarse á la civilización, le salgan al paso, apenas emprendido el verdadero camino, dificultades tan enormes como la que supone un conflicto armado con un pueblo más poderoso.

La realidad

La realidad, que no entiende de simpatías, ni de nobles corrientes espirituales, dice que en la contienda planteada, los turcos, aunque tienen razón, llevan la peor parte.

Italia tiene una superioridad considerable sobre Turquía en el Ejército de mar y tierra y posee además modernos elementos de combate y hombres con una verdadera y completa instrucción militar.

Noticias militares

Ascensos en Artillería

A coroneles: don Antonio Bravo y Moltó y don Pedro Esponera y Ortiz de Urbios.

A tenientes coroneles: don Camilo Valdés y López, don Juan Sirvent y Berganza y don Luis Chacón y Bonet.

A comandantes: don Ramón Varela y Jáuregui, don Marcelino Díaz y Casabuena y don Macario García y Díaz.

A capitanes: don Felipe López y Zúñiga, don Ramiro López y Sirgado, don José Freyre y Conradi, don José Casas y Gancedo y don Antonio León y Manjón.

Ascensos en Oficinas militares

A archivero segundo, don Felipe Baños Sánchez.

A archivero tercero, don Valentín Vellido Corral.

A oficiales primeros: don Pedro Martínez Pinedo y don Nicasio Ruiz Blanco.

A oficiales segundos: don Antonio Moreno del Valle y don Emilio Alvarez Margarida.

A oficiales terceros: don Calixto Araujo Hompanera y don Domingo García Arroyo.

A escribientes de primera clase: don Juan Cardero García y don José Serradell Calderer.

APERTURA DE CURSO

En la Escuela de Artes y Oficios

Anoche se verificó en la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, la inauguración del curso de 1911 á 1912.

Presidió el acto el presidente de la Junta de Bellas Artes don Rufino Arango y asistieron significadas personas de la población.

El profesor de Francés de aquella Escuela don Damián Colomé, leyó un bien escrito trabajo de su compañero el señor Larros, profesor de Dibujo, quien no pudo hacerlo por sufrir una afección á la garganta.

En dicho trabajo se hacía una somera descripción de la importancia que tiene para el obrero el estudio del dibujo, base de toda belleza artística y se señalaba la práctica que ha de seguirse en su aprendizaje.

El trabajo del señor Larros delgado fué escuchado con interés por la concurrencia, que al final le premió con aplausos.

El Secretario de aquella Junta, don Lope Tablada, leyó la memoria reglamentaria.

Según se desprende de los datos que en ella constan, en el curso último ha habido un decrecimiento considerable en el número de alumnos que en la Escuela de Bellas Artes estudiaron las diferentes asignaturas, comparado con los matriculados en años anteriores.

El señor Tablada se lamentó de esta apatía y poco estímulo para el estudio del obrero segoviano, y ensalzó la importancia

que para los diferentes oficios tienen las enseñanzas que se dan en la Escuela de Bellas Artes.

Expuso también que la Junta, animada de los mejores deseos, pondrá cuanto esté de su parte para que pueda restablecerse la clase de Música.

En la Memoria del señor Tablada constaban también frases de gratitud para los profesores de la escuela y de aliento y estímulo para los alumnos premiados.

Mereció los mayores elogios de los asistentes el bien escrito y detallado trabajo del señor Tablada.

Procedió después al reparto de premios y el señor Arango dirigió breves palabras á la concurrencia, declarando abierto el curso.

La banda de música «La Popular» ejecutó escogidas piezas durante el acto, que resultó muy brillante.

CONSTRUCCIÓN DE UN MONUMENTO

UN PROYECTO DE MARINAS

En breve serán expuestos en uno de los patios del Ministerio de Instrucción pública los anteproyectos presentados al concurso para la construcción de un monumento conmemorativo de las Cortes Constituyentes y Sitio de Cádiz.

Entre dichos proyectos, figura uno del afamado escultor segoviano Aniceto Marinas.

NOTAS POLÍTICAS

EL DISCURSO DE CANALEJAS

Dice «La Epoca»: «El discurso pronunciado por el señor Canalejas, en el banquete del ministerio de Instrucción pública, ha sido comentado con elogios en los círculos políticos.

Nosotros consideramos muy justos esos comentarios, por tratarse de un discurso de esa trascendencia, y hacemos constar nuestra satisfacción al ver cómo el señor Canalejas empieza á dejar de ser el hombre sectario, para convertirse en hombre de gobierno.»

LOS RADICALES

Han visitado al jefe del Gobierno el señor Lerroux y otros diputados radicales, para darle cuenta de los acuerdos adoptados en la última reunión, y que fueron: restablecimiento de las garantías constitucionales; apertura de Cortes, para evitar que se gaste en aventuras guerreras; discusión de los Presupuestos; que no se aplaque la celebración de las elecciones municipales, y equidad en la represión de los últimos sucesos.

El señor Canalejas contestó que las garantías se restablecerán cuando sea oportuno; que las elecciones se verificarán en Noviembre; que habrá equidad en la represión de los sucesos, tomando nota de casos especiales citados por los radicales; que aspira á aprobar los Presupuestos, y que tenderá á realizar en las Cortes una labor de armonía.

Respecto á la guerra, hizo el señor Canalejas manifestaciones que los comisionados no se creyeron autorizados para hacerlas públicas.

SUSPENSIÓN DE «EL MUNDO»

El periódico «El Mundo» ha sido suspendido en su publicación por orden gubernativa. De todas veras lamentamos el percance del querido colega.

Prácticas de Artillería en Abades

El 5.º Regimiento montado

Anúnciase que el día nueve del corriente debe llegar á Segovia el 5.º regimiento de Artillería, que está destacado en Getafe, con objeto de hacer prácticas de fuego en el término de Abades.

Manda este regimiento el coronel señor Souza.

La fuerza y el ganado se alojarán en la población

Almanaque biográfico

El Padre Esteve

3 de Octubre

En Denia (Alicante) vió la luz primera el 30 de Octubre de 1833 el reverendo Fray Pedro Esteve, virtuoso varón, famoso por su caridad, modestia, sabiduría, buenas cualidades para el cultivo de la literatura y de la poesía y elocuencia como orador sagrado.



Tal era su saber y su elocuencia, que á poco de haber procesado en la Orden de San Francisco, fué destinado al convento de Chelva como predicador apostólico, y más tarde, contra su voluntad, pues era enemigo del desempeño de todo cargo que le obligara á salir de la oscuridad en que gustaba vivir, le fué encomendada la Comisaría de Jerusalén, de la que estuvo encargado bastantes

años, que vió transcurrir desempeñando sus deberes, pidiendo limosna de pueblo en pueblo, buscando datos para su gran «Historia del Santo Sepulcro», y dejando oír su persuasiva palabra en cuantos lugares la creía beneficiosa al cristianismo y á la Humanidad.

Cuando tan sapientísimo y bondadoso franciscano contaba setenta y seis años de edad, Dios se dignó llevarlo á su lado: era el día tres de Octubre de 1858.

Colaboración de EL ADELANTADO

“Segovia monumental,”

Este es el título de un Album descriptivo de las bellezas que Segovia encierra, hecho por acuerdo de su Ayuntamiento para atraer la atención de los turistas hacia la ciudad del Acueducto y sus cercanías.

Primorosamente editado, con magníficos grabados, acompañados de su descripción en español y francés, tal es el cuaderno que ahora se publica para entrar por el camino que hay que recorrer en materia de propaganda de las bellezas de Segovia y de sus condiciones climatológicas que harán, con poco trabajo que sea una estación de verano de las más importantes por su proximidad á Madrid, y por su proximidad á la Sierra de Guadarrama, que aunque los segovianos aparenten no saberlo, es la sierra de moda entre los alpinistas españoles.

Magnífica es la forma que ha empleado el Ayuntamiento para dar principio á la excelente idea de atraer la atención de los turistas hacia Segovia y por ello felicitamos á cuantos han cooperado el éxito obtenido; pero no basta esto, es preciso mucho más; aunque se repartan ocho ó diez mil albums de «Segovia monumental», solo se atraerá por un momento la atención sobre Segovia, de los turistas extranjeros. Harto se conseguirá, si se logra con este primer acto de propaganda, que en España se enteren algunos de los muchos que viajan por capricho, de que Segovia existe y que dentro de ella hay mucho que admirar y además de que se puede contemplar, sin que se tropiece con dificultades, que al que no conoce una población, le parecen insuperables.

Con un poco de buena voluntad, esas dificultades pueden vencerlas los segovianos mismos, con solo convencerse de que el porvenir de Segovia está en la explotación de sus condiciones climatológicas en verano, y la explotación de su topografía, su

416

LA REINA DE LAS EGIPCIAS

Roberto indicó al negro que se quedara en la antecámara, y entró solo en el cuarto del príncipe. Este le recibió con benévola sonrisa.

—Milord,—le dijo,—habíais pedido al rey que os concediera una audiencia; el rey está enfermo y me ha encargado que os reciba. Además habéis manifestado el deseo de ser oído en presencia de dos nobles. He escogido los mejores de nuestra corte.

El príncipe dió un golpe sobre un timbre. El coronel Delton entró.

—He aquí,—dijo el príncipe,—al señor Archibald Delton, conde de Epsom, ayudante mío. Uno de sus abuelos fué muerto al lado del rey Guillermo el Conquistador.

Roberto Walden se inclinó y saludó á Delton. El príncipe dió un segundo golpe.

—Ved ahora,—dijo,—un caballero de tan buena alcurnia y cuyo valor y mérito estoy seguro de que no lo negareis.

Al decir esto el príncipe se abrió una puerta y el marqués Roger de Arbusthon, vestido con el uniforme de gala de coronel de los dragones del rey, se presentó en el umbral.

Roberto se retiró como si se hubiera abierto abismo debajo de sus pies; Roger le saludó y vino á colocarse á la derecha del príncipe de Gales.

la cubrían, y viendo que el niño estaba inmóvil, creí que dormía. Envolvimos la cuna en un moquetero, Antonio se acostó y yo me quedé solo al lado del niño. El sueño no tardó en vencerme. ¿Cuánto tiempo hacía que estaba durmiendo? Me es imposible decirlo. Pero una viva claridad me despertó bruscamente. Al mismo tiempo oí un grito; y cuando abrí los ojos, ví al marqués de Arbusthon y á su médico, el doctor Bolton. El marqués se había inclinado hacia la cuna y lanzado un grito. El niño estaba frío. El doctor Bolton le cogió en sus brazos y se le llevó á la pieza inmediata.

—Está muerto,—exclamó. Aquella palabra llegó hasta mí. Helado de terror, fingí que dormía; diez minutos después, el doctor entró y me despertó.

—Ven conmigo,—me dijo. Me levanté, montamos á caballo y salimos á Calcuta. Cuando llegamos á los bosques, el doctor se volvió bruscamente en su silla, se dirigió á mí y montando una pistola, me dijo:

—Tengo orden de matarte. Sin embargo, me repugna matar á un inocente. ¿Quiéres vivir?

Yo me había apeado y me había puesto de rodillas.

—Toma,—me dijo el doctor,—toma ese bolsillo. Vete á Singapors y creo que vuelvas á Calcuta,

ación geográfica y sus monumentos, en todo tiempo.

La publicación del album «Segovia monumental», equivale á la proclamación oficial hecha por el Ayuntamiento, de que en la ciudad hay construcciones arquitectónicas y artísticas dignas de visitarse; pero á la publicación de este album debe seguir la de otros, en que, sin perder de vista la reputación de los monumentos que más llaman la atención en Segovia, se incluyan las tarifas de ferrocarriles, los precios de las fondas, los de los coches para visitar los alrededores, las horas en que pueden verse los monumentos, en fin, cuantos datos necesiten los que en dos ó tres días quieren conocerlo todo sin perder el tiempo. En estos albums, que deben repartirse gratis con profusión por todas partes, y de un modo periódico, pueden llevar anuncios de las «casas comerciales ó industriales más importantes, y con el importe de estos anuncios, ó á lo sumo con corto estipendio, la Cámara de Comercio, la Sociedad Económica de Amigos del País, ó mejor aún una entidad nueva con elementos de todas las existentes, que pudiera ser una «Asociación segoviana para la atracción de forasteros», lograrían hacer una activa y constante propaganda, cada vez más intensa, con gran provecho para el comercio y la industria misma de Segovia, que serían los primeros en beneficiarse de la concurrencia de forasteros, como lo demuestra el apoyo logrado por otras ciudades en poco tiempo, merced á una acertada atracción hacia ellas de los turistas de todas las naciones.

GAREVAR.

Los duros sevillanos

La prensa financiera llama nuevamente la atención del Gobierno sobre la invasión de plata ilegítima que otra vez aparece en circulación: En Cataluña y en el Norte de España principalmente, la circulación de la plata ilegítima, ó sea de los duros sevillanos, alcanza importantes proporciones.

En 1909, el Gobierno se vió obligado á recoger una gran cantidad de plata ilegítima, liquidando la operación con una pérdida considerable y dada la nueva circulación de esta moneda, es de temer que el Lesoro se vería obligado á retirar de la circulación otras cantidades, porque los fabricantes de plata ilegítima pronto lanzarían nuevos discos á la circulación. Y en efecto: mientras no se plantee en su verdadero terreno una solución radical al problema monetario, mientras subsista en España el régimen bimetalista, y tenga el duro plena fuerza monetaria, aparecerán en el mercado discos de cinco pesetas ilegítimos, porque es un gran negocio fabricar monedas que sólo cuestan nueve reales y el mercado las acepta por veinte.

De ahí la invasión lenta de estos discos que de nuevo sufre el comercio. No obstante la recogida de 1908, ahora la circulación de esta moneda ilegítima alcanza otra vez proporciones alarmantes.

Este negocio de la plata ilegítima es ya

viejo en nuestra patria. En 1895, un ministro de Hacienda ordenó al Banco de España que aceptase todos los discos que se presentasen, aunque fuesen de cuño ilegítimo, orden reservada que se cumplimentó para no alarmar al público; en 1908 la recogida se hace oficialmente y se declara que existe en circulación moneda ilegítima; ahora el mercado sufre nueva invasión; y pronto se verá obligado el Tesoro á otra recogida.

Fiestas en Ayllón

Terminaron las fiestas en esta localidad, cuyas han sido función religiosa, con misa solemne, procesión y sermón y bailes públicos por los renombrados dulzaineros de Aldealengua de Santa María.

El sermón estuvo á cargo del elocuentísimo orador sagrado don Isaac García, párroco de ésta, el que dió exto con suina habilidad el tema propuesto.

En las tardes del 29 y 30 del próximo pasado se celebraron en la Plaza de la Constitución bailes de tamboril ó de rueda. Allí era ver caras bonitas, vestidas con su traje de serranas, entre las que recuerdo las siguientes: Zoila Hernandez, Teodora Díez, María García Nieto, Maximina Arribas, María Bravo, María Hernandez, María García y García, Joaquina Bermejo, Dorotea Hernandez, Felisa Crespo, Jacoba Rincón, Angelita y Felisa Peña, Higinia y hermana, Emilia Lobo y otras muchas cuya lista sería interminable y recuerdo de Agueda Olivares, Emilianita Martín, Victoria Aguea y la angelical hija del profesor Veterinario de Madriguera, Angelita Moreno y Petrita Favido, de Riaza.

Estas fiestas han terminado con el orden más completo, lo que honra en extremo á las autoridades y pacíficos vecinos de la misma.

Corresponsal.

Octubre 1.º de 1911.

LA CAMPAÑA DE MELILLA

Soldados heridos y enfermos

Por figurar gran número de soldados segovianos en el Regimiento de San Fernando, que con tanto patriotismo ha luchado en los últimos combates en Melilla, publicamos los nombres de los heridos y enfermos que han llegado al hospital de Málaga y que pertenecen al citado Regimiento:

Heridos.—Sargento, Celestino González Torres, y soldados, Pedro Alvarez Ramos, Pablo García Amo y Alfonso Barreiro Cordado.

Enfermos.—Sargento, Ricardo Iglesias Prados, y soldados, Ambrosio Camarilla Guerra, Manuel Muñoz, Justo Leganés Rubio, Cayetano Guijarro, Cipriano González, Raimundo Manzanos Rey, Juan Gómez Palomero, Lorenzo Pitacho, Luis Fernández Casanco, Juan Garzón, José Pas-

qual Barceló, Juan Hernández Soriano, Isidoro Demorana Amojuela, Francisco Castro Bató y Juan Durán.

DE SOCIEDAD

VIAJES

Ha llegado á Canarias, donde está destinado, el primer teniente de Artillería don Juan Pérez de Guzmán, hijo de los duques de T'Serclaes.

—Ayer salió para Madrid, donde continuará sus estudios, el distinguido joven de Cantalejo, don Elías Gil Oadero.

DE DIAS

Hoy celebran su fiesta onomástica los señores Alamán y Baixanli, quienes han recibido con tal motivo muchas felicitaciones, á las que unimos la nuestra.

FALLECIMIENTO

En el convento de Religiosas de Piedrabita, donde residía desde la muerte de su esposo, ha fallecido el domingo último la anciana esposa del que fué en vida ilustrado Regente de la Escuela graduada de niños de esta capital, don Restituto Prieto, tan conocido y estimado en Segovia.

Contaba la finada también con muchos afectos y amistades en esta población, donde su muerte será muy sentida.

Dios haya acogido en su seno el alma de tan virtuosísima y respetable señora, que ha muerto confortada con los auxilios de la religión.

ASCENSO

En la propuesta de ascensos del arma de Artillería del presente mes, asciende á teniente coronel el distinguido comandante don Juan Sirvent, profesor que fué de la Academia del Cuerpo y muy estimado en Segovia.

Reciba nuestra expresiva enhorabuena.

NATALICIO

Ha dado á luz felizmente un hermoso niño, en su casa de Moraleja de Coca, la esposa del distinguido oficial del negociado de Hacienda del Ayuntamiento de Madrid y conocido economista don Manuel Sabarido Soler.

Enhorabuena.

HONROSA MISION

El señor Presidente del Consejo de ministros, ha dado el encargo de escribir una Memoria, ilustrada, del autor del «Quijote», al distinguido académico, el señor Pérez de Guzmán, duque de T'Serclaes, que como secretario de la Junta de Iconografía nacional tan importantes y generosos servicios está prestando al Arte y á la Historia nacionales.

El nombre del señor Pérez de Guzmán, la autoridad que le da la integridad y elevación de juicio que tan demostrada tiene en toda su extensa labor literaria, son una garantía de la rectitud con que esta cuestión será tratada.

Cuadrilla de ladrones capturada

Avila 3.—La benemérita ha capturado en el pueblo de Catarrero, una cuadrilla de ladrones que merodeaban por aquella comarca asaltando á los caminantes.

Su última hazaña, que dió lugar á la captura, se cuenta del siguiente modo:

El vecino de Catarrero Eliseo Núñez, marchaba por la carretera acompañado de un muchacho.

Los ladrones le salieron al paso exigiéndole les entregara cuanto llevaba de algún valor.

Eliseo, lejos de acceder, se defendió é hirió á dos bandidos, pero éstos por razón del número le vencieron, robándole 1.830 pesetas y además le causaron algunas heridas.

El muchacho, aprovechando la confusión de los bandidos, logró escapar y dió cuenta del suceso á la benemérita.

Esta dió una batida que fué coronada por el éxito, pues consiguió capturar á los ladrones con las armas, útiles y dinero que llevaban.

Teatro Miñón

Compañía de zarzuela

El sábado próximo debutará en el Teatro Miñón, la excelente compañía cómica-lírica que dirige el primer actor García Marañón, en la que figura la primera tiple cómica y autora de varias obras, señorita Lola Ramos de la Vega.

Tenemos las mejores referencias de la compañía. En ella figuran notables partes y los coros son muy nutridos.

El debut le hará con una de las zarzuelas que más aceptación han tenido en Madrid.

DE HACIENDA

Mandamientos de pago

El señor Delegado de Hacienda de la provincia, ha dispuesto que mañana se hagan efectivos los siguientes mandamientos de pago:

Don Felipe Martín, 204.80 pesetas; don Eduardo Navarro, 14.82 id.; don Ramón Gómez 432.25 id.; señor Depositario pagador, 198, id.

En Castillejo de Mesleón

Un incendio

Sobre las ocho de la noche próximamente del día 30 del pasado mes de Septiembre se declaró un incendio en el pueblo de Castillejo de Mesleón, en casa del vecino del mismo, Ignacio Sanz, que desde los primeros momentos se observó adquiría grandes proporciones.

El vecindario en masa y las autoridades realizaron grandes esfuerzos para extinguir el voraz incendio, aunque por la escasez de medios no pudo evitarse su propagación á dos casas colindantes.

Por fin, á las doce se logró localizar, sin que haya que lamentar desgracias personales.

Las pérdidas materiales se calculan en unas 6.000 pesetas aproximadamente.

De las averiguaciones practicadas se deduce que el siniestro fué casual.

Más Artillería á Larache

En la Comandancia de Artillería de Cádiz se ha verificado el sorteo entre el personal para formar una batería de sitio que en breve ha de marchar á Larache.

Según nuestros informes, marchan de las fuerzas de aquella guarnición el capitán señor Morera, cuatro oficiales y 90 individuos entre clases y soldados.

DE INTERÉS PARA LOS MAESTROS

En vista de las consultas formuladas respecto á las condiciones en que deben considerarse extendidos los nombramientos acordados para escuelas de sueldo de 1.100 pesetas de los maestros que, habiendo disfrutado el de 825 por oposición, se encuentran en comisión en categorías inferiores, se ha dispuesto de real orden que los nombramientos acordados y los que en lo sucesivo se acuerden conforme á la regla segunda de la real orden de 31 de Marzo próximo pasado, para escuelas de 1.100 pesetas no dan derecho al percibo de retribuciones convenidas ó no convenidas que el interesado ó la escuela de destino tuvieran con anterioridad; pero los nombrados continuarán disfrutando las gratificaciones del 25 por 100 del nuevo sueldo que les corresponda por la enseñanza nocturna de adultos.

Los sucesos de Portugal

En Felgueiras.—Cuatro mil su-

blevados. Oporto 3.—En Felgueiras unas 3.000 personas, amotinadas contra los republicanos, se agruparon frente á la Casa-Ayuntamiento, dando vivas á la Monarquía y haciendo izar en el edificio la bandera azul y blanca.

Después proyectaron venir á Oporto, porque se les dijo que el prestigioso Paiva Couceiro había entrado en la ciudad.

Cuando se enteraron del fracaso de la conspiración en Oporto se disolvieron.

En Santo Thyro, grupos de mujeres y niños invadieron la estación del ferrocarril, llevando banderas azules y blancas.

De las aldeas llegaron grupos de hombres, formando un total de 4.000, armados de palos y hoces, dando vivas á la Monarquía.

Junto á la estatua del conde de San Bento estallaron cuatro bombas, una de las cuales mató á un joven. También hubo tiros de revólver. Hay cinco heridos.

Las líneas telegráficas fueron cortadas. Los amotinados destruyeron los nuevos rótulos republicanos que daban nombre á las calles, é izaron en el Ayuntamiento la bandera monárquica. Las ventanas de casi todas las casas particulares estaban adornadas con banderas monárquicas.

Se han enviado fuerzas militares de esta capital para sofocar el movimiento monárquico.

Notas del Obispado

Concurso general de curatos en Tuy

El señor obispo de Tuy convoca á concurso para proveer los curatos vacantes en aquella diócesis, que ascienden al número de 39.

Los ejercicios de oposición se verificarán en los días 23 y 24 del próximo Noviembre, según el método propuesto por Benedicto XIV en su Constitución «Cum illud semper».

El plazo para la admisión de concursantes es el de treinta días á contar desde la publicación del Edicto, que lleva la fecha de 27 de Septiembre.

La guerra de Italia y Turquía

Intervienen las potencias

París, 3

Parece ser que han comenzado las negociaciones de carácter diplomático iniciadas por el Gobierno turco para solicitar la mediación de las potencias; Inglaterra se niega á intervenir, pero Alemania le ha ordenado á su embajador en Constantinopla que someta al gran visir nuevas proposiciones de paz, cuyo contenido podría ser luego aceptado ó no por el Gobierno italiano.

El bombardeo de Trípoli

El bombardeo de Trípoli dió comienzo el día primero, á eso de la media tarde. Los buques italianos dirigieron sus fuegos á las fortalezas que guarnecen la población, con el fin de causar los menos daños posibles en las viviendas; pero, á pesar de esta precaución, las primeras granadas destruyeron el palacio del gobernador.

El vecindario, preso de un terrible pánico, huyó en masa del poblado, yendo á ocupar las colinas próximas, desde las que se domina la bahía.

Las tropas otomanas evacuaron la ciudad y procedieron á ejecutar al pie de las colinas trabajos de defensa, para impedir el avance de las columnas italianas de desembarco.

Otras noticias recibidas por un radiograma recibido por la escuadra inglesa que se halla fondeada en este puerto, afirman que los soldados italianos entraron en Trípoli sin disparar un solo tiro, ocupando acto seguido el palacio del gobernador, en el que enarbolaron el pabellón de su país.

También ha habido disturbios en Albania.—Veintitrés muertos.—Italia quiere la posesión.—Lo que dice un oficial turco.

Dicen de Priehtnia que en Albania ha habido serios desórdenes y lucha encarnizada entre el pueblo y la fuerza turca, de la que resultaron 23 muertos y muchos heridos.

Un periódico dice que lo que Italia desea es la posesión absoluta, y no el protectora-

Roberto había escuchado la relación del negro. Repetirás todo eso delante del rey, ¿no es verdad?—preguntó.

—Sí, señor.

—¿Eres cristiano?

—Sí.

—¿Juras por la salvación de tu alma que el marqués Roger ha muerto?

—Sí, señor.

—Ven conmigo,—dijo Roberto.

El negro se quitó su chaqueta de pastelero, púsose un traje á propósito y siguió á Roberto que le hizo subir al lado del cochero, al cual dijo:

—Al palacio de Saint-James.

Media hora después, Roberto entraba en el palacio. A pesar de que eran cerca de las nueve de la noche, reinaba cierta agitación en la real estancia.

Los oficiales iban de un lado á otro, los criados se cruzaban. Todos los semblantes estaban consternados. El baronet, un poco admirado, llegó hasta las habitaciones particulares. Un guardia escocés estaba á la puerta:

—¿No se puede entrar!—dijo.

—Perdonad,—contestó Roberto,—tengo una escuela de audiencia.

¿De quién?

—Del rey.

El centinela contestó;

—Vuestro honor no sabrá probablemente lo que ha sucedido.

¿Qué es?

El rey ha sido atacado de un acceso de locura, y el príncipe de Galles es regente del reino.

Mientras el guardia contestaba así á Roberto Walden, que quedó asombrado, se acercó un oficial:

—¿Sois el señor Roberto Walden?—preguntó al barón.

—Sí.

—Venid, pues el príncipe de Galles va á daros audiencia.

Roberto Walden titubeó.

—Venid,—insistió el oficial;—S. A. R. ha dado formalmente la orden de introducirlos.

Roberto frunció las cejas, pero siguió al oficial.

III

Roberto experimentó una penosa impresión al saber que iba á recibirle el príncipe de Galles y no el rey. De buena gana hubiera vuelto atrás; pero ya no era tiempo, ni el oficial de servicio lo hubiera consentido. El príncipe esperaba al barón en su gabinete. Tenía puesto el uniforme de general. Dos dragones puestos de centinela en la puerta aguardaban sus órdenes.

do de Trípoli, y que dividirá aquel territorio en dos provincias.

A este objeto, un oficial turco que se encuentra en Alemania cumpliendo una misión especial, cree que la guerra durará mucho tiempo, y será de las más sangrientas que registra la Historia.

El pueblo de Bengazi sigue amotinado.— Los europeos huyen aprisa y corriendo.— Los soldados turcos se retiran de los fuertes.

En Bengazi, puerto principal de la Cirenaica, han ocurrido graves disturbios. La población indígena se sublevó contra los residentes europeos y se entregó á todo género de excesos; los árabes peñan armas y municiones para defender la ciudad.

El vapor inglés «Castlegarth» y todos los barcos de vela salen del puerto atestados de europeos.

Los soldados turcos de todas las fortalezas, incluso el antiguo fuerte español situado en la extremidad Oeste del puerto, se han retirado. Grandes carabanas de camellos cargados de fusiles y municiones marchan al interior.

SUÉLTOS

El mercado en domingo

La Junta local de Reformas Sociales ha enviado hoy al ministro de la Gobernación la instancia para que sea reconocido á Segovia el derecho á celebrar mercado los domingos en la Plaza del Azoguejo.

También ha dirigido oficios á la Sociedad Económica de Amigos del País y á la Cámara de Comercio para que hagan gestiones á fin de que sea resuelto favorablemente el expediente que ahora se promueve.

Residencia

El ilustrado médico de Zamarramala, don Mariano Romero Beceril, ha trasladado su residencia á esta capital, donde continuará ejerciendo su honrosa profesión.

La ausencia de dicho señor en el mencionado pueblo, ha causado sentimiento general, pues durante el largo tiempo que en él llevaba ejerciendo, se supo captar las simpatías de todo el vecindario, por el celo y cariño con que asistía á sus enfermos.

Damos la bienvenida á tan distinguido médico, el cual no dudamos adquirirá muy en breve una numerosa clientela.

Han solicitado de la Comisión provincial sea condenado el pago de la contribución por pérdida de más de la cuarta parte de su cosecha, con motivo de la tormenta del día 16 de Julio, los pueblos de Fuentidueña y Calabazas.

Junta

Mañana celebrará junta general ordinaria la Sociedad obrera del Arte de Imprimir, en su domicilio social.

Sorteo para Melilla

En el Regimiento de Sitio se está procediendo al sorteo de los artilleros que han de formar las unidades que en breve irán á Melilla.

El personal de Hacienda

Se ha publicado una Real orden del Ministerio de Hacienda haciendo forzosa en el personal de dicho departamento la jubilación á la edad de sesenta y cinco años, con la excepción de que aquellos que al cumplirla no lleven dos años en su última categoría, puedan completarlos, á fin de que el sueldo correspondiente á ella sea el que le sirva de regulador para los derechos pasivos.

Historia interesante

Una señorita, en pleno período de desarrollo, se siente mala, con trastornos de la menstruación, flujo blanco validos, dolor de cabeza, pereza intelectual, mucho sueño, cansancio al hacer ejercicio; cualquiera impresión de ánimo la pone nerviosa, tiene palpitaciones de corazón, la cara triste, pálida, ojerosa... ¿Qué tiene? Le faltan hierro y glóbulos rojos en la sangre, y como estos elementos son indispensables para hacer bien todas las funciones necesarias á la vida, viene el decaimiento físico, falta la alegría y la agilidad que acompaña á una salud perfecta, y la CLORO-ANEMIA hace estragos en su debilitado organismo pero es aconsejada por su médico, hace uso del jarape HIPOFOSFITOS SALUD, y en pocas semanas se siente li-

bre de todas aquellas molestias, está curada y puede volver á la vida normal.

Pídase en las buenas farmacias y droguerías HIPOFOSFITOS SALUD de Climent y C.ª, único aprobado por la Real Academia de Medicina.

Los secretarios de las Juntas del Censo

En la mañana de ayer visitaron al señor Canalejas, en su despacho del ministerio de Gracia y Justicia, los señores que forman la Comisión designada para presentar al señor Canalejas una exposición en la que se solicita que el Gobierno obligue á los Ayuntamientos á consignar en presupuesto una módica retribución al trabajo que, como consecuencia de la ley electoral, pesa sobre los secretarios de Juzgado municipal, que lo son á la vez de las Juntas municipales del Censo electoral. Fué recibida por el señor presidente del Consejo con su proverbial cortesía, ofreciéndose á transmitir estas pretensiones al Consejo de ministros.

La Dirección general de Primera Enseñanza ha remitido á la «Gaceta de Madrid», para su inmediata publicación, la resolución de reclamaciones á las propuestas de los concursos á escuelas del mes de Noviembre, y está preparando lo necesario para que luego no se demore el despacho de nombramientos.

Empléense las mejores aguas minerales, alcalinas embotelladas: **Vichy-Hópital** (estómago). **Vichy-Célestins** (riñones). **Vichy-Grande Grille** (hígado) Son insustituibles.

De Valladolid, han salido para Segovia, 48 artilleros del 6.º Montado, para formar parte de la columna de municionamiento que se está organizando con destino á Melilla.

Subasta

Debiendo procederse á contratar por el término de un año y tres meses más, si así conviniese al Estado, la carne de vaca que sea necesaria para el consumo del Hospital militar de Segovia, se convoca á segunda subasta pública.

La celebración de dicho acto se verificará el día 6 de Noviembre próximo, á las doce horas en el local que ocupa dicho Hospital.

INTERESANTE

Ortopédico herniólogo en Segovia

El auxiliar técnico del reputado ortopédico de Madrid, don Jerónimo Farré Gamell, recibirá consultas en Segovia, el día 12 del actual mes de Octubre, de once á una y de tres á seis, en el Hotel del Comercio y Europeo, para los que padezcan de HERNIAS (quebraduras), desviaciones del espinazo, coxalgias, parálisis infantil de las piernas, desviaciones de las rodillas, corvaduras de la tibia, pies equinus, varus y valgus, tarsalgia de los adolescentes ó pié plano doloroso, abultamiento del vientre, descenso de la matriz, etc., que deseen someterse al método especial é infalible de dicho afamado autor, distinto de cuantos otros se conocen y proclamado como el único científico por todas las eminencias médicas. Con su sistema se dominan todas las HERNIAS, por antiguas y voluminosas que sean.

No admite el encargo de aparato alguno, sin la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su gabinete Ortopédico, Carrera de San Jerónimo, número 37, principal.

HECHOS Y DICHS

Entre marido y mujer:
El.—Esta noche he soñado que tu madre se había muerto.
Ella.—¡Miserable! Por eso has pasado toda la noche riendo.

—¿Tiene usted confianza en los específicos farmacéuticos?
—Mucha; á mi hermano le han ido muy bien.
—¿Cuál de ellos ha tomado?
—Ninguno; es farmacéutico.

DIARIO RELIGIOSO

Santo del día 5

Santos Marcelino y Froilán.

CULTOS PARA MAÑANA

Convento de Religiosas Carmelitas

Durante todo el mes de Octubre se celebrarán solemnes cultos á la Virgen del Rosario.

Todos los días, á las cinco de la tarde, exposición de S. D. M., rezándose á continuación el Santo Rosario y terminando con reserva.

Los días de fiesta habrá letanía cantada y reserva solemne.

Convento de religiosas Carmelitas de San José

El día 7 del actual dará comienzo la solemne novena á Santa Teresa de Jesús.

Los días 13, 14 y 15, habrá sermón, predicando el P. Prior, P. Hermenegildo y P. Superior de los Carmelitas descalzos.

La fiesta del Santo Escapulario se ha trasladado al siguiente domingo día 22.

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO) 4:30 tarde.

Luque en Melilla

Telegramas de Melilla dicen que el ministro de la Guerra ha salido para las posiciones avanzadas, donde permanecerá.

En Melilla hay tranquilidad.

Choque de trenes

Comunica el gobernador de Barcelona, que cerca de la estación de Figueras ha chocado el tren correo de Por-Bou con un mercancías.

Varios coches quedaron destrozados, resultando un empleado herido.

Inscripción en el registro de la nueva Infanta

Esta mañana, á las once, se ha verificado en Palacio la solemne ceremonia de inscribirla en el libro de Registros de la Real Familia, á la infanta nacida ayer.

Asistieron á la ceremonia: el señor Canalejas, como Notario mayor del Reino, el cuarto militar del Rey y gran número de personajes palatinos.

Firmaron el acta como testigos, el señor López Muñoz, en ausencia del señor Montero Ríos, presidente del Senado; el del Congreso, Conde de Romanones; el encargado de Negocios de Alemania, Mr. Arthur Kennitz; el marqués de la Torre, el obispo de Sión y otros personajes.

Se la inscribió con el nombre María de las Mercedes, María Teresa, María de la Paz y otros.

La ceremonia se verificó en el suntuoso é histórico salón Luis XVI.

Lo de Portugal

El señor Canalejas manifestó hoy que no tenía nuevas noticias del movimiento monárquico de Portugal, por lo que no podía conocer el alcance é importancia de la sublevación.

Un telegrama particular de Vigo da cuenta de que Paiva Conceiro, con algunos miles de hombres recorre en triunfo las provincias del Norte.

Se propone invadir la ciudad de Oporto, al frente de 30.000 hombres.

El Congreso de arquitectura

Ha negado el señor Barroso sea cierto que haya mandado comunicación alguna á Roma, excusándose de enviar delegado de España al Congreso Internacional de Arquitectura que en Roma se celebra, tomando como pretexto que este año se conmemora en Italia el cincuentenario de su independencia.

Prueba de ello—dijo—es el nombramiento del director de la Escuela Superior de Arquitectura, señor Velázquez, para que represente á España en dicho Congreso.

La firma

Ha sido firmado un nombramiento á favor del capitán de navío, señor Ibáñez, con destino al «Princesa de Asturias.»

CORRESPONSAL

Madame Marguerite

saluda á su distinguida clientela y tiene el gusto de ofrecer lindos modelos.

Plaza de la Rubia, 2, principal

VENTA DE UVA

Desde el día 29 del corriente, se vende en la fábrica de Loza «La Segoviana», á dos pesetas los once kilos y medio, libre de puertas.

Dependiente

Se necesita un chico para recados que sepa escribir y entienda algo de cuentas. Informarán en la Administración de este periódico.

EL TERMINILLO

Ha dado principio la venta de uva á los precios siguientes:

Moscatel, á 2'50 pesetas arroba.

Blanca, á 2 id. id.

SE VENDEN

en Cuéllar los envases de la bodega de don Gregorio Poza. Los hay de 10 á 90 cántaras.

Para tratar, con el mismo.

Venta de casa

Se vende una casa en esta ciudad, en la calle de los Cañuelos, número 7 moderno.

ACADEMIA DE MÚSICA

Se abrirá el curso el 1.º de Octubre próximo

BAJO LA DIRECCIÓN DE

D. ANGEL PEÑALVA TÉLLEZ

Clases de Solfeo, Piano, Armonía, Composición, Instrumentación é instrumentos de Arco y Viento.

Preparación para el Conservatorio de Madrid y Músicos Mayores del Ejército.

Se dan lecciones á domicilio

Academia: Plaza Mayor, 43, pral.

Gimnasio municipal y particular

Plaza de San Martín, núm. 3

Queda abierto el abono para las clases de esgrima y gimnasia higiénica y ortopédica, bajo la dirección de

Don José María Martínez Honorarios

Por abono de 10 meses, á la clase de gimnasia higiénica, 5 pesetas al mes.

Fuera de abono, 7'50 pesetas.

Por abono durante igual tiempo á la clase de esgrima y gimnasia, 10 pesetas mensuales, y 15 pesetas para los no abonados.

Informará del precio y condiciones, don Juan González Salamanca, Procurador, calle de Juan Bravo, número 27.

A los Secretarios

Se han puesto á la venta los impresos para la formación de los repartos, matrículas y padrón de cédulas, todo con arreglo á los modelos oficiales.

De venta, en la imprenta y librería de don Félix Rueda, Juan Bravo, 20.

Mercados

SEGOVIA 4

Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 9'75 pesetas las 94 libras.

Centeno, á 7'00 pesetas fanega.

Cebada, á 5'00 id. id.

Algarroba, 6'75 id. id.

Harina de la fábrica LA CASTELLANA

(San Lorenzo)

Elaboración por cilindros

Harina patente, saco de 100 kilos, 36

pesetas.

Id. de 1.º saco de 100 id., 35 id.

Id. de 2.º id. id. 34 id.

Id. de 3.º saco de 70 id. 14 id.

Salvados

De 1.º clase, saco de 50 kilos 7'00 pesetas.

De 2.º id. id. de 5'50 id.

De 3.º id. id. de 30 id. 4'50 id.

COCA

Precios que han regido en este mercado:

Trigo, la fanega á 10 pesetas.

Centeno id., 7'25 id.

Cebada, id. á 5'50 id.

Algarrobas, id. 6 id.

Corresponsal.

AÑEVALO

Trigo, se cotizó á 40 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, id. 29 id.

Cebada, á 21 22 id. la fanega.

Algarrobas, 24 á 25 id. id.

Calculase la entrada de trigo en 2500 fanegas.

Tendencia del mercado firme.

Temporal frío.

Corresponsal

